



内蒙古乾坤金银精炼股份有限公司原董事长、总裁宋文代被抓时,正忙着装修即将开业的金银珠宝店,而这个店是用来销赃的。此时,他已经贪占了公司黄金约60公斤、白银1.4吨,当然还有数千万元赃款。内蒙古检方40多名办案人员经过长达一年多的侦查,不仅捉住了这个“黄金大盗”,也揭开了他的发迹内幕……

他的狡猾

“百查不倒、百炼成钢”

不论从履历看,还是在周围人的评价中,或是在与检方办案人员的“较量”中,宋文代都是个能人。宋文代原是内蒙古自治区高级人民法院的工作人员,后来下海经商,2002年,他以一块当时存有争议的土地“入股”进入乾坤公司管理层,任副董事长兼总经理。

乾坤公司是中国人民银行金银精炼定点企业,也曾是我国长江以北唯一的黄金白银冶炼工厂。作为上海黄金交易所的会员单位,乾坤公司的核心产品“乾坤”牌国际标准金、银锭分别获得伦敦黄金市场协会优质交易锭资格,为国际市场免检产品。

到任不久,宋文代就由副董事长荣升为董事长,过程迷雾重重,甚至惹了官司,原董事长吴某住院治病,出院后发现“官帽”丢了,因为“篡位”太蹊跷,吴某把工商局告上了法庭。此后近10年,宋文代执掌乾坤公司,一直被举报不断、官司不断,连检察官都惊叹,他是“百查不倒、百炼成钢”的“双百”贪官。

内蒙古自治区人民检察院调查表明,2003年以来,宋文代利用职务之便涉嫌挪用公款2100万元,用于注册成立了三家属于他自己的公司,这些公司都成了窃取乾坤公司资产的主要阵地。多年来,宋文代随身带着一个公文包,里头装着答辩状,随时准备应对调查,直到被抓时,这个包还带着。“这些年,各级公安、行政、司法等部门你来我往,对宋文代的调查几乎从未断过。”检方有关办案人员说:“2010年末,我们对宋文代立案侦查时,公安厅经侦总队对他的调查刚刚结束。”

宋文代藏金的地方也特隐秘,出人意料,贪污的黄金居然放在北京某小区地下车库一辆汽车的后备箱内,这辆车很久没有使用了,车身落满灰尘。

尽管如此,办案人员在内蒙古以及上海、山东、甘肃等十余个省区市的银行和工商、国土等政府相关部门进行了艰难的取证工作,询问证人200余人,光案卷材料就形成一百余册,掌握了大量铁证,最终使“黄金大盗”原形毕露。

争位:

原董事长吴某住院治病,出院后发现“官帽”丢了

狡猾:

检察官惊叹,他是“百查不倒、百炼成钢”的“双百”贪官

落网:

内蒙古检方40多名办案人员长达一年多的侦查才破案

“黄金大盗”

侵占财物:

约60公斤黄金

1.4吨白银

数千万元赃款



IC供图

他的贪婪

地方“协助”轻松获利

近年来,各地政府急于招商引资,有的地区甚至给各级领导“人人头上压指标”“招商引资一票否决”,不少地方为了招商,突破国家政策法规,把土地、矿产资源等作为筹码吸引投资。

“黄金大盗”宋文代实施犯罪过程中,多次得到个别地方政府的配合与支持。2003年,宋文代与内蒙古呼伦贝尔市某旗协商,由乾坤公司在当地投资发展养殖、肉牛加工等产业,希望政府配套土地。领导们喜出望外,很快划拨土地2.9万多亩,这在“撒下种子就能收”的呼伦贝尔地区,是一笔令人垂涎的巨大财富。宋文代立刻想把这块属于公司的肥肉吞到自己肚里,他借口呼和浩特市不允许乾坤公司搞金银之外的业务,将土地使用权变更到他挪用公款成立的个人公司名下。此后,宋文代将这些土地租赁给他人经营,将1700多万元租赁费据为己有。用同样的手法,宋文代以乾坤公司名义在赤峰市投资,让个人注

册的金旭隆金银产品开发公司,享受到政府免交土地出让金、无息借款800万元等优惠政策。

办案人员分析,如果离开个别地方领导的“协助”,“黄金大盗”宋文代的一些犯罪行为很难实施。他说:“宋文代的最大一笔贪污款,是倒卖金矿获得的2500多万元,这个金矿原本是政府为引进澳门某投资公司而协调低价转让给乾坤公司的。”2004年,呼和浩特市政府为把乾坤公司做大做强,引进澳门某投资公司,双方达成协议:乾坤公司将部分国有股份转让给该公司,同

时承诺优先配置黄金探矿权、采矿权给新组建的乾坤公司。

由于个别地方官员突破了矿产资源管理“底线”在先,眼瞅着桌上这块肥肉的宋文代就更没了“底线”。检方的调查显示,在有关地方政府的“协助”下,2005年3月,乾坤公司以1500万元低价收购了呼和浩特市武川县东伙房金矿。3个月,宋文代从乾坤公司挪用300万元公款,为自己注册了一家公司,接管了金矿。又过了两个月,宋文代将金矿以4150万元转卖给北京德润公司,轻松渔利两千多万元。

他的猖狂

真金白银搬回家中

尤其让人不可思议的是,宋文代把一家优秀企业搞垮之后,非但没有被问责,还能浑水摸鱼,大肆盗取企业资产。有关办案人员说:“如果监管到位,宋文代的一些犯罪行为很难实施。”

乾坤公司是内蒙古重点培育的20家企业之一,2000年和2002年两度被中国企业联合会、中国企业家协会评为“中国黄金行业之首”,企业最红火时年度营业额达到30亿元。乾坤公司所拥有的金银精炼能力在行业内处于前列,并且拥有乾坤金店等金银首饰销售企业,在业内拥有很高的知名度。

就是这样一家优秀企业,却被宋文代带人绝境。为了便于盗取企业资产,宋文代故意搞乱管理,公司走货、接款等事务财务部门都不知道。作为一家贵金属冶炼企业,乾坤公司多年不盘点,尽管日夜有武警把守,可是防了外盗防不了家贼,宋文代甚至指使亲信把真金白银源源不断地搬回自己家里。2006年末,宋文代为了进一步盗取乾坤公司资产,居然让乾坤公司与自己金旭隆公司签订合作协议:将金银冶炼业务交给后者,宋文代为了不给乾坤公司上缴利润,通过做假账使金旭隆连年亏损,无利可交。

“黄金大盗”宋文代把企业搞乱了、快垮了、职工就要下岗了,便抓住“机遇”提出改革方案。2004年,乾坤公司启动内部人事改革,不少职工面临下岗,董事长宋文代“善意”地表示,职工想退股,企业可以考虑回购,有61名对企业失望的职工以每股1元退股,而当时会计师事务所评估认定:乾坤公司每股净值3.04元。同年8月,宋文代召开仅有少数股东参加的“全体股东大会”,伪造股东会签名和股份转让协议,将其中58名退股职工的460多万股以每股1元的价格“转让”给宋文代。他还顺手牵羊,把前些年企业股改时隐匿的部分股份收归己有,每股1元。这一轮“改革”,宋文代生吞股份溢价约1050万元,之后他以1500万元的价格转让变现,渔利近千万元。

北京华联律师事务所呼和浩特分所主任赫志分析,从本案可以看出,能人不修德、时势造“枭雄”、监管不得力,是宋文代成为“黄金大盗”的“三要素”。同时这个案件也警示人们,尽管宋文代机关算尽,仍然难逃法网,正应了那句:“莫伸手,伸手必被捉。”

据新华社

砺铸十年 品质共鉴 新福美来 / 新福美来 VS 超越上市

2012年4月11日,海马汽车开启福美来超越之旅,正式推出新福美来和新福美来 VS 两款新车。其中,新福美来 VS 是福美来品牌推出的首款两厢车型。此次亮相的两款新车,是在延续和传承福美来品牌DNA的同时,再次超越的全新力作,力求打造中级轿车“新基准”。新福美来共推出6种配置,市场指导价分别为风尚版自动挡7.68

万、风尚版自动挡8.88万、精英版自动挡8.18万、精英版自动挡9.38万、旗舰版自动挡8.68万、旗舰版自动挡9.88万。新福美来 VS 同样推出6种配置,市场指导价分别为风尚版自动挡7.68万、风尚版自动挡8.88万、精英版自动挡8.18万、精英版自动挡9.38万、旗舰版自动挡8.68万、旗舰版自动挡9.88万。作为中级轿车市场的开拓者,从

合资车型到自主车型,再到全面超越的自主高端产品,福美来品牌,经历10年的洗礼,赢得了80万用户的赞誉。在福美来80万用户的共鉴之下,新福美来、新福美来 VS 两款新车依托福美来十年品牌积淀,三代的发展,传承品牌优秀基因,通过赛道检验,融入时尚元素,成为福美来品牌最重要的一大超越,打造引领市场的新基准中级家轿。

PICC
中国人保财险
品牌 品质 生活

有奖寻找感动你我的

为更好地解决车险理赔难问题,进一步加强理赔服务,中国人保财险江苏省分公司推出“有奖寻找感动你我的人保理赔员”的活动。

活动时间 2012年6月5日—7月31日

主办单位 人保财险江苏省分公司

参与方式 请将您的“感动镜头”告诉我们,线索一旦被证实为真实有效,并经采纳,即可获赠奖励。您可以通过以下两种途径参与:

1. 编辑短信(70字以内):“8K+车牌号+出险时间+地点+人保”+分公司+理赔员姓名+感动点”发送至1062200898平台(示例:8K苏ABA288,2012年4月1日xx市xx县xx路出险,人保南京分公司理赔员王某,理赔及时,态度极佳,见我不幸,安顿之余还送我上车,让人感动。)

2. 电子邮箱:yzw@xnmj@163.com

活动奖品 活动主办方将选出一百名优秀理赔员,每人奖励200元手机充值卡;还将评选出六名最感动故事,每人奖励2000元加油卡一张。

人保 理赔员

PICC

中国人保财险
品牌 品质 生活

车险投保专线
4001234567

车险官网直销
epicc.com.cn